

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

Slogom rastu male stvari, a nesloga sve pokvari. Nar. Pos.

Izlazi svakego četvrtka na čisto arku.

Dopisi se vraćaju ako se i nećikaju.

Nehiljgovani listovi se neprimaju. Predplata e poštarinom stoji 5 for, za seljake 2 for, na godinu. Razmjerno for. 2 1/2 i 1 za pol godinu. Izvan carovine više poštarina.

Na malo jedan broj 5 novč.

Uredništvo i administracija nalaze se u Via Farnese br. 1.

Nepodpisani se dopisi ne tiskaju. Pripisana se pisma tiskaju po 5 svr. svaki redak. Oglasi od 8 redaka stoje 60 nč., za svaki redak više 5 nč.; ili u slučaju opetovanja za pogodbe sa upravom. Novci se šljku poštarinom napuniticom (nasogno postale) na administraciju „Naša Sloga“. Imo, preuzima i najbližu poštu valja točno označiti.

Komu list nedodje u vrijeme, neka to javi odpravničtvu u otvorenu pismu, za koje se ne plaća poštarina, ako se izvama napislo: „Reklamacija“.

Valutni zakoni.

Zadnji put pribiđili smo prvi i glavni zakon, tičući se preuredjenja valute, i običali donieti glavne ustanove drugih odnoshnih zakona. Evo nas, da ispunimo svojo obećanje.

Drugim zakonom ovlašćuje se ministarstvo kraljevstva i zemalja zastupanih u carevinskom vieću, da sa ministarstvom „zemalja ugarske kruno“ sklopi novčani i vrijednostni ugovor, i to po ustanovah sazdranih u prvom zakonu.

Trećim zakonom ustanovljuju se, da se ono, što se je dužno efektivno isplatiti u austrijskih ili ugarskih zlatnih forintih, može isplatiti kovanimi zemaljskim zlatnima novci krunsko vrijednosti. Kod takovih isplata ima se tako računati, da su 42 austrijski ili ugarski zlatni forinti jednaki 100 krunam zemaljskih zlatnih novaca krunsko vrijednosti. To ustanove valjaju imenito kod plaćanja o rine. Taj zakon dobiva valjanost ujedno sa drugim prije spomenutim zakonom.

Četvrti zakon tiče se austro-ugarske banke, koja je dužna davati zakonito zlatno novce za papir-nati novac, i to od vremena kad stupi u kriepost drugi i trećji spomenuti zakon.

Petim zakonom ovlašćuje se ministar financija, da sklopi zajam (posudu) za kupiti zlata u tolikoj mjeri, da bude mogao odkupiti iznos od sto osamdeset i tri (183) milijona četiri sto petdeset i šest tisuća austrijskih zlatnih forintih. Odkupljeni zlatni iznos ima se odmah uparabiti za kovanje zlatnih zemaljskih novaca u krunskoj vrijednosti. Ti zlatni novci imaju se uložiti u c. kr. državnoj sredinjvoj blagajni, ili po nalogu i na račun financijalne uprave u austro-ugarskoj banki, da ih posebice pohrani. Nadzor za vršenje tih ustanova ima vršiti nadzorni odbor državnih dugova carevinskoga vieća.

Ovo je zakon, koji će državljanu najjače tištiti, jer se njim naprueju državi nove dugove, koji su već itako ogromni, i od kojih će se morati plaćati kamate.

Šesti i posljednji zakon govori o konvertiranju nekih obveznica ili obligacija.

Osim tih zakona bile su primljene neke resolucije. U njih se zahtjeva: da vlada snizi tarife kod pošiljanja poštom zlatnih i srebrnih novaca; da ista zadobije veći upliv u austro-ugarsku banku, i da ima veći dio kod dobika iste; da predloži zakon o šekih.

Spinčićeva afera pred carevinskim viećem.

(Konac.)

Zastupnik Lu eger reče nadalje, da ga upravo boli, što se nije oglasio za riev nitko sa ljevico (Niemoi liberalci (!?) Op. uređ.) u ovom poslu. Želio sam, da se je oglasio jedan član te stranke za riev, nu govorio nije nitko, a zašto? toga neznam. Jedno imamend ipak ljevičarom predoići, a to je, da ako kane povjeriti svoja ladjicu kormilaru, njegov preuzvišenosti ministru nastave, neće daleko zaploviti na morskih valovih (Veselje na skrajnoj ljevici i desnici), pošto je g. ministar do sada pokazao samo jednu sposobnost, t. j. da je porušio posve ono, što je postojalo; takodjer Staročini gledali su u njega odviše zaljubljeni, a posljedica toga bijaše, da su oni izgubili; on se je dođuše spasio, ali je nestalo njegovih drugova. (Živahno veselje i povladjanje na skrajnoj ljevici i desnici).

Usvjeravam vas, da njegov preuzvišenosti ministar nastave nije spretn kormilar, bar ne za ono, koji plove s njimi za sebe moguće da je. (Veselje i odobravanje na skrajnoj ljevici).

Kazalo se je, da neima nikakva neprijateljstva proti pojedinim strankam ili narodom. Gospodo moja! To se može pripoviedati onomu, koji nepoznae okolnosti tamo dole; snade li se pako, da se u ovom časopisu, koji uživa vladinu podporu, u talijanskom listu „Mattino“ imenuju Slovence proletarci (Čujte! čujte! desnici), koji neimaju niti pravice za htjevati škole; ako se postupa s njimi na tako uvriedljiv način; ako tamo dole tako piše c. kr. pulitijski komesar (Živahni usklici: Čujte! čujte! na skrajnoj ljevici i desnici), a da se proti njemu ne postupa disciplinarno, tada kažem njegovoj preuzvišenosti ministru nauke: Profesor Spinčić nije tražio drugo, nego li ujedinenje Hrvata pod žezlom Njeg. Velicanstva cesara austrijskoga, a proti tomu mužu povela se disciplinarna iztraga i toga muža odustupio je iz službe ministar Njeg. Vel. cesara austrijskoga; c. kr. pulitijski komesar pako, koji ruje tamo dole proti Slovencom, koji odrice, reč bi, Slovencom avaku pravicu na škole, biti će za stalno poviešen u službi, jer se tako obično dogadja.

Kazao je — mislim u zadnjoj ili predzadnjoj sjednici njegov preuzvišenosti ministar predajnik napram meni podignuti glasom: „Ministri smo i izključivo svi službenici Nj. Vel. cesara austrijskoga“. Dobro bi bilo, da su drugovi njegov preuzvišenosti ministra predajnika izključivo službenici Nj. Vel. cesara austrijskoga.

Zanijekalo se je dođuše kao da bio pripomogao kod odsude profesora Spinčića madjarski upliv, nu jedno ipak nešto moći zatajiti, da je ona stvar u Zagrebu bila neprikladna Madjarom, nego li nam; ako sledimo zadnje dogodjaje, to kad znanem, da se je u pr. radi valutnoga pitanja još nedavno u nekom vladinom časopisu osetitio stranki ovoga vieća savjetovalo, neka se nepokazuje odviše opozicijsna, da nepadne srba Ugarske silno na njezinu glavu; ako se sve to znađe, pak k tomu još i to, da je dosta onomu, koji je naučan na pokornost, samo mig, ako tko upravo na sva ušesa bojazljivo prisluškava, što li se govori na onoj strani u drugoj, državnoj polovini, tada kažem, da je jedino upliv Madjarake prouzročio rečenu odsudu i nitko drugi. Oni mrzo Hrvate, mrzo Slovence i svaki pokret tih naroda neka se zafare žoljeznom pesni. Tada sada vidimo, što se dogadja siromasti Rumunjevcu u Ugarskoj (Odobranje na skrajnoj ljevici i desnici), vidimo što biva s tim nesrotnim, cesaru vjernim narodom, kako a njim postupeju uprav oni ljudi, koji bacaju ornožutu zastavu uvijek u blato (Odobranje na skrajnoj ljevici i desnici), koji niti ne dozvoljavaju, da se razvije ornožuta zastava na kakvoj kasarni. Sve to valja znati, da se uvidi: kakva taj bijaše usluga, koju je izkazao ministar austrijskoga cesara ugarskoj vladi, i ja vam kažem, gospodo moja, budete li kada isključivo službenici Njeg. Vel. austrijskoga cesara, budete li se oledobitili toga nearetnoga madjarskoga upliva, budete li kada znali samostalno kao austrijanci misliti i činiti, pak četo zadobiti moje podpuno odobravanje i podporu. Dok budu pako u svakoj prigodi nadvladljivo ugarski upliv, dok vidim kod svake prilike, da prouzrobuje ugarski upliv čak progov pojedinaca, dole su ostati avdom odlučnosti u opozitnoj upravi kao Niemoi i Austrijanci (Dobro je i na strani istomišljenika).

Sada pako jednu riev mojim suzemljakom Niemoem: čuo sam već više puta, a i sam sam govorio, da granice, koje je ustanovila poviest medju nami Niemoi u Austriji i medju Niemoi u državi, neće priediti zjedničkog nstojanja na prosvjetnom polju i obćenitoga narodnoga čuvstva. Gospodo moja! Zar je zastupnik Spinčić kazao nešto drugo u Zagrebu?

Nije? Pa ako se to dozvoljeno Niemoem, neka bude dozvoljeno takodjer i Hrvatom. Zar neleži u tom pogibelji, ako se Hrvatom zabranjuje čuvstvovati sa braćom, da se to isto dogodi i Niemoem? Svakako je taj slučaj, gospodo moja, s narodnoga gledišta vrlo važan, jer ako odobrite odsudu profesora Spinčića, pa bilo i samim mučanjem, reči četo sami sobi: takodjer i za nas povučeno su granice tamo, gdje je granica Niemoarke, povučene su tamo, gdje je granica napram Ugarskoj (Istina je i na strani istomišljenika).

Čovjek u latinu naroda pako nepozna nikakve samovoljno povučene granice, već gdje stanuju njegovi sunarodnjaci, misliti će jednako s njimi, staovali oni napram zapadu ili na drugoj strani napram istoku. Radi toga sudim — kao Niemoi i Austrijanci, kao muž, koji je avan, da brani prava parlamentarca i člana ovoga visokoga vieća, da bi se u latinu to pitanje moralo odmah stvarno razpraviti.

U Englezkoj bili bi zaista brzo govtori sa njegov preuzvišenosti ministrom; ja držim, da bi bili možda u Englezkoj prili ministra, da molu u parlamentu za odprost radi zločina, što ga je počinio na članu toga parlamenta. (Odobranje i plaskanje medju istomišljenici). To bi bilo po mojem sudu jedino pravo stanovište. Neću poseći tako duboko u običaje visokoga vieća, da stavim predlog tako dalekog zamašaja; glasovati ću takodjer, da se predlog izruči imunitetnomu odboru, nu pri tom moram izjaviti: nebuđe li nas imunitetni odbor izvestio već u ovom zasjedanju o tom pitanju, tad će trava pokriti čitavo to pitanje, to se neće više govoriti o njum.

O tom nastoje ministri kod svake stvari: da sve zaspi, da se ništa odmah ne izvrši, po starom nađelu: nitko ne pojedje juhe onako vruće, kako bijaše skuhana. Ministrom se dopada tako obladjenje. Radi toga vas molim, da se pobrinete u imunitetnom odboru, da se brinete kod svoga predsjedništva, ne bi li se o tom izvestilo već u sadašnjum zasjedanju. Jedino tada moći će se stvoriti zaključak, o kojem se nadam, da će biti pripravan braniti prava parlamenta i pojedinih članova ovoga visokoga vieća. (Odobranje medju istomišljenici).

Dopustite mi, da spomenem jošto jednu malenkost. Pitanje profesora Spinčića imade možda jošto jednu malu lenu važnost. Sjećam se, da sam jednoko negdje čitao, kako je kazao odličan član Hohenswartova kluba, i to profesor Spinčić, neka ne izatupi iz kluba (Čujte! čujte! medju istomišljenici) jer bi se inače njegovo disciplinarno pitanje moglo zasukati slabo. (Čujte! čujte! medju istomišljenici).

U nekoj drugoj novini čini mi se da sam čitao, da se nemože ništa učiniti za Spinčića, jer je izatupio iz kluba, to neka sam sobi pripisao posledico, ako se s njim tako postupa posle izetupa. Gospodo moja! Ako smo zašli već tako daleko, da se disciplinarno postupaju i razločivanje uporabja na to, da se uništi sloboda zastupnika, tada se mora oglasiti parlament, jer to će ipak priznati njegov preuzvišenost g. ministar, da spada u zvanjo zastupnika, da glasuje ovdje u ovoj dvorani za svojom vlastitom osvjedočenju; ili zar spada k zvanju zastupnika, da glasuje proti svojemu osvjedočenju?

Ako se zlorabe takovo stvari, da se, rekao bi, osjegurava bezuvjetno odanu četu, tada je dužnost nezavisnih zastupnika, da ustanu najvećom odlučnošću.

Bogu hvala, ja nisam profesor, inače nobi mogao svako govoriti; nu moram govoriti za profesora, a razumljuje se samo po sebi, da moramo biti jedan drugomu uslužni: sada govorim ja, drugi put govoriti će tko drugi bolje. Daklo ja nisam, Bogu hvala, profesor, to govorim lahko sa gosp. ministrom nauke, kako hoću i kako

mi je narasao jezik. Radi toga moram nu kazati: profesorski stališ nije samo za to, da nadzire mlade načke igre, da motri kako se mlade igra sa obrucem, kako se sklize na ledu ili izvadja druge igre, nipošto, profesor na gimnaziji je takodjer za to, da mladića pripravi na to, da budu u bududo čvret i osvjedočen član države; njegova je zadaća, da produjduju u mladiću ista čuvstva, koja su sposobna, da iz njega učine kasnije čestitoga muža; to ju zadatak profesora. Ponižuju li se pako profesora kao slugu, ako mu se reče: nebuđe li postupao, kako ja hoću, doći ću palicom, ili što je još gore, disciplinarnom odlukom, odpušćen biti će iz službe; ako mu se ukrade, rekao bi, dostojanstvo i osvjedočenje, nemože učiniti iz dječaka nezavisne mužave, već samo robske duše.

Iz tih razloga glasovati ću, da se predlog izruči odboru. (Živahno odobravanje i plaskanje na skrajnoj ljevici i desnici).

Zastupnik dr. Weber izjavjuje u ime sjedinjene njemačke ljevico, da visoko oieni zastupnički imunitet, a u zastupničkoj neodfenosti nazriava bitnu podporu parlamenta. S toga će njegova stranka glasovati, da se predlog upui odboru. Isto izjavjuje zastupnik Abramovioz u ime Poljaka.

Ponovno su još govorili zastupnici Zucker, Herold i Lueger, a na to je Paotkov predlog je donoglasno upućen imunitetnomu odboru.

DOPISI.

Iz Kastva 6. agusta 1892. (Pograb p p p Vinka Dubrovića). Već ste javili smrt pape Vinka Dubrovića i podali u javnost neke otice iz njegova života. Prekjučer, dne 4. t. mj. bio je njegov pogreb. Tam prilikom steklo se je u Kastvu mnogo ljudi iz sve župe, da iz svoga domnata kastavskoga, i izvan njega, da mu izkažu zadnju počast, da poprato truplo obljubljenoga Vinka tamo, odkud se nevrađa. Bili su tu svi svećenici iz Kastva, medju njimi i zastupnik naroda gospodin Vjekoslav Spinčić; nadalje svećenici iz Sr. Mateja, iz Zvonode, iz Rukavca; župnici iz Voloskega, Veprioca, Mošćenica, Boroča, iz Klana, kaplan iz Opatije, to dva čč. ota, Metod i Josip, veleznslužnoga samostana kapovinskoga iz Rieko. Bio je obćeniti glavar sa više zastupnika i sa činovnici; bili su učitelji, bilo je škole i djece i mnogo puka no samo iz Kastva i bližnjih županija, nego i iz kapelanije svetomatjake, zvonodeške i rukavačke; a bilo je štovatelja pokojnikovih iz Voloskega.

Sproved je vodio voločastni gospodin župnik i dekan Anto Turak, vrstnjak, prijatelj od mladih nogu pokojnikov. Oprostni govor držao je voloč. gospodin župnik voloeki Vinko Z m l i b. Sam bolno ganut, ugušujući svoju bol i i nemoguć je tako ugušiti, da mu nebi svako toliko brizgalo suzu, ganuo je sve praltno do jezika, a tuđojom otloga govora čulo se je glasnje ili tiše naricanje po oteloj crkvi. Spomenuv nauko pokojnikove i oertav u kratko njegovo službovanje u Mošćenicih, Sovinjaku, Zvonodej i Sr. Mateju, to istaknuv kako je i sa vrieme svoga umirovanja u Kastvu podupirao svećenice u obavljanju službe božje, da i u bližnje Volosko pred kratko vrieme išao propoviedati, ovako je omešio pokojnoga Vinka Dubrovića: Pokojnik vršo je adužno svoje svećenike dužnosti u crkvi i u školi (bio je naime otelo vrieme svoga službovanja na Zvonodej pomoćni učitelj, a svuda drugud (joroučitelj), učeo mladež uvijek naučnom lepm a uspehnom sjajnim. Kao propovjednik znao je kao malo tko jednostavnim i labko razumljivim govorom po-

davati hranu nauka božanskoga, kao što je bitelj, "nomođika" bio je svuda tožko oduševan; prema svim bio je blag; u svem pravi pastir. Brinuo se je i za vremenito dobro svoga puka, te ga je svakom prilikom znao podučavati i upućivati. Zahadnut pravim rodoljubljom, veselio se je imenito osnutku i napredku „Bratovštine hrvatskih ljudi u Istri“, doprinuao je za nju za života, a sjetio se je isto takodjer pred svojom smrću.

Govornik se je pak sjetio bolnom dušom mnogo drugih preminulih u posliednjih godinama. „Smrt nomila sadala nam je u ovo zadnje vrijeme težkih i ljutih rana. Poslio one narodne žalosti za velikim dobrotvorom, pokojnim noutre slave biskupom Jurjem Dobrišom, otela nam je smrt prazasluzne župnika i dekano kastavskog Vjekoslava Vlaha i Antuna Spinčića; presvičdnoga ravnarotija školo Ernesta Jelusića; duvene rodoljube i umiako bratju Mata i Ivana Bastijana, ravnioga kanonika Dukića Oršana, blagoga Jurja Premudra, blage uspomene župnika Šota Šumberca i kapolana Janca; a već prije toga Bačića, veprirodnoga, Kranjca, župnika voloskoga, umirovljene svećenika u Kavtvu Eugona Vlaha i Josipa Dukića, te prije svih njih riedkoga umnika i sada još često spominjanoga popa Andra Marota-Jurjenića.

Ovakovo uspomeno bude u nami žalost i tugu, osobito danas, kad smo anukpljeni oko trupla miloga nam brata i pokojnika — ali to uspomene nek nam ljudno bude i jačaju vjeru u božju Providnost; nek nas nukaaju k maru i radu na slavu božju i na korist miloga nam naroda.

Konačno se govornik oprasta sa pokojnim Vinkom, uvjeravajuć ga, da će njegova častna uspomena ostati dugo, dugo medju nami, moleć ga, neka pred prostoljom božjim molji za svo nas, za sav puk, za sav naš rod, i nazivljuć nam pokoj vjodni!

Rodbina pokojnikova, poznata sa svojih vrlina u cijeloj Kastavšćini, kao i svećenici i još neki sastali su se na skupni obljod na karmine, u svake hvale vriednoj gostionji gosp. Vjekoslava Jelusića. Tu se je razgovor vrtio najviše oko pokojnika, izicalo njegove vrline, slavilo njegovu uspomenu, i nazdravljalo njegovim i nekim drugim. Velečastni i velecionjeni gospodin Vinko Zamlić pripoviedao je zanimivu rciou iz pokojnikova žitljenja. Kad su ono bili kastavskom obćinom zavladali razni komesari, i kad se je jednoga njih htjelo nariuati za zastupnika naroda proti dotadanjom volezaluznom zastupniku, siou našega naroda, tad je Vinko Dubrovit došao k izborom velikim brojem svojih ljudi iz Zvoneda, te njih i druge odvracao od narivavanoga kandidata. On je mnogobrojnim biraeom pokazivao u rukuh držeći svoj klobuk i rekao: mislite si, da je ovo košara puna zobi, i da ja nosim bić skriven za ledji, te da vas mamim, da dodjete do zobi, da vas pak uzmognem udarati bićem. Tako vam i sad nudjaju zob, obećavajuć vam i ovo i ono, a u istinu hotjeć vas uloviti, da pak mogu udariti po vas do mile volje, zatirati vaš jozik, tlaćiti vašu domoljubnu sviest i vašu narodna prava; paće zahtjevajuć od vas, da oielivate bić, kojim vas bje, i kojim bi se vas posve isprebijati htjelo. Vi se stalno nećete dati premamiti niti prevartiti, preziram četo odbiti takovo ponudu i glasovati za čovjeka, koji je krv iz krvi vašo, koji ne samo da neće tlaćiti vaših svotinja, nego nje uzdigauati nastojati. Uz drugo, i to je pomoglo, da je narodni predložnik bio izabran i onda, kao i prije, i kasnije, i uvijek; a tako će biti za stalno i unapried.

Na potioaj volečastnoga gospodina župnika bersočkoga, Rajnanda Jelusića, sabralo se je medju učestnicima obljoda 52 for. za „Bratovšćinu hrvatskih ljudi u Istri“ u mjesto vlenca na lies pokojnika. K tomu su se svi svećenici odrekli svake nagrade za njihuv trud kod pogreba; svi su dobijene svioće darovali u korist „Bratovštine“. Brat i baštinik pokojnikov Niko, sporazumno sa svojimi sinovi Franjom, Božom i Nikom, objavio je, da po želji pokojnika i za proslaviti njegovu uspomenu, daruje dionicu pokojnikovu od 100 for., što ju je imao u „Narodnom domu“, „Bratovšćini hrvatskih ljudi u Istri“, i pridoda k sabranjoj svoti od 52 for. svotu od 20 for., tako da se je tu, medju dvadasetoricom, sabralo za „Bratovšćinu“ 72 forinta.

Tako se je isto obavio spirovod obljubljenoga Vinka Dubrovića, u to se je tom prilikom u rodbinu mu i mnogi drugi sjekli. nate miljenice „Bratovšćine“ i duprinieli darak — mjesto vildjivoga vlenca

na grob —, da uzmogne čim lećo vrtiti svoju plemovitu zadaću.

Pokoj Ti vjodni, Vinko!

Uspavanka.

Spavaj, spavaj, čedo majo, A pod okom majke drage, Spivaj sanke ljubke, blage Spavaj, spavaj, čedo majo!

Sad je jošje slatno doba, A za tebe slatni sine, Noznaš boli domovine Noznaš muko biedna roba.

Jao, Bože, kad odrasteš Bio i ti na čast rodu, Borio se za slobodu Milo Istro potlaćene.

Propjerah ti, čedo majo, Moje željo, majčin sine, Da se isto obiatino Spavaj, rasti čedo majo!

R. Katalinić Joretov.



Franina i Jurina

[Sastali se u Puli na Tomino. *]

Jur. Dobro jutro, kume, kako tako rano?
Fr. Grem u Premanturu kupikiti one „čike“, što su lanjskim prodancem ostale.
Jur. Jušto pravo, a ja grem u Medulinu pobrati one kosti od one mrvave „starko“, koju su lanjske godine medulinski prodanci ogledali.
Fr. Hudimo dakle, dok je hlad.
Jur. Ajdmo kume, po hladu čemo laglje Premanturcom i Medulincom koju sabugariti.
Fr. (ceostom u Premanturu): Oj vi nekoć dišni Premanturci! Sada postali ste puturci; Niste složno sa braćom glasovali, Nego sebe i majku si prodali; Za vonjavi cigar i podprani forin, Da vam se sad ruga svak talijanski fakin.
Jur. (oglasi se sa ceate u Medulinu): I nekad častai Medulinci, Sad nebijahu svi našinoi; Jer mnogi za „fik“ i) se prodaše, Pak za talijanske glasovaše! Za večeru „starku“ ođeraše. I s njom prodance nažderaše!
Fr. (sa ceate u Premanturu): Oj vi dišni Premanturci! Pravi budite Slovinci! Junauki i složno čuvajte svoju čest! Jer nosloga, vaša i naša je propast.
Jur. Eto onamo razdrpano Šižanco, Šišmiše gladne i prodance; Mišoropce i Perojce, Šupljoglavce, ritogojce, Koji se svi prodali za judin „beć“*)
Fr. A vas vridni, hrabri Alturani, Vas časte i štjuju svi Slavjani! Jer sto junauki so borili, Proti tudjoj, grđoj sili.
Jur. Za to Bog ih blagosilovi!
Fr. Njima krukke i volove tovi!
Jur. Amen, Bože!
Fr. Si vidil kako se je šjor Nocento nedeljlo klanjal kmetom, kako se je svakomu odkrivail i kako je svakomu ruku davail?
Jur. Ni samo on, nego su i drugi njegovi prijatelji.
Fr. Ma oni su vero nemi, ku misle, da čemo poć zaradi tega z njimi balotat.
Jur. Pravo imat; za taj put to se moć za nos prijet.
Fr. Si čuja kako je neki talijanski sidar našega čovika v Baderni lipo prevartail?

*) Tomino = na dan sv. Toma.
) Fika = forint.
) „beć“ = novac.

Jur. Vero niam nić čuja, ali se tomu noćudim, jer su naši ljudi predobri a onakvi sidari promudri.
Fr. Je tako je, ma to ni lipo tako po svitn poštone ljude slipiti i varati.
Jur. To se zna, da ni lipo ni poštone, niti to neka služ' našim ljudem za primer, da se ne padaju za ljudi, ki imaju čuda sladkih besed a negledaju drugo, nego kako bi čovika prevartil.
Fr. Ais pravo propikaš Juro moj! Bog neka nas čuva takovoh sidari i nji-hovoh prijatelj u Foraju!
Fr. Buřnomo šjor manštra!
Jur. Ča ti se sanja?
Fr. Vero sam dul, da neki školani tako svojega meštra pozdravljaju.
Jur. Tako je, kad se dieu vadi va jeziku, kega ne razumiju.
Fr. Ča da su se neki na naš sadnji pogovor od lokila ofendili?
Jur. Ča bi se zlodvoja ripil, ako mi je kušienca čista.
Fr. Kapo tabelar da se na Jožičinu tuži, aš da mu je dal rog za sveću, da će i njega zibrat samo da bude njegova banda s njim.
Jur. Tanto je glavica, kada je onega štro-liga na led zapeljal.
Fr. Merital bi medalju, aš ni mi ga vatan za ča hitit.
Jur. Ča pak doju drugi tabelari?
Fr. Da je sve nić kako i prej, zaš da su sojet Hrvati zibrani; samo Jožičina i njegovi kimavci da su mužji.
Jur. Namor nisu ženi.
Fr. Kega je ono Jožičina najbolje omuřil, da muj pomogal mešat po njegovu?
Jur. Šegavoga Mateta.
Fr. Ali Mateti je puno.
Jur. Ču ti ga drugiput s prtom pokazat i još kega kimavca s njim, ako bude meritalo.
Fr. Ki so najviše godi, da se svajuju grajani i vanjski?
Jur. Jožičina, ki je najviše temu kriv.
Fr. Pa s kemi je on?
Jur. Ni s jednemi ni s drugemi, lego samu s onomi, ki mu veruju.
Fr. Ča da se pul nas tuže, da „Šloga“ od našeh kraj nić neštampa?
Jur. Ča će štampat, kad njoj od ovde nijedan nić nepiše.
Fr. Onda bi meritale stavit seh va „Jurinu i Franinu“.
Jur. Ter pravo deš.
Različite viesti.
Imenovanje. Velečastni g. Ivan Ivić, župnik u Oprtlju, imenovan bijaše kanonikom-kuratom u Piranu.
Izbiri za obćinsko upravno vleće u Sovinjaku. Dno 8. t. m. obavili se izbiri za obć. upravno vleće u Sovinjaku.
Da Vaši štitalji malo bolje saznaju kako se protivna stranka borila i pripravljala sa obećavanjem, zastrašivanjem i svimi sredetvi kako ih samo Talijanski upotrebljavati znadu, povratiti čemo se drugi put na to, doštim Vas za sada molimo, g. uredniće, da u vretitno u dišni Vaš list samo uspjeh ovih izbora.
U trećom tjelu dobila je talijanoško-protivna stranka 8 glasova, naših 33. U drugom tjelu protivnika nijednoga, naših 23. u I. tjelu protivnih 5, naših 6 glasova, dakle pobijedili sjajno naši u sva tri tjela.
*Pošto je bila velika potreba i pogibelj, došao je i sam naš g. župnik Sgnidarić taj put, da glasuje u I. tjelu, što ni još nikada učinio, i glasovao je za jednoga našega i za dva protivna. Mi nemožemo da zapriedimo g. župnika, da dade svoj glas Petru il Pavlu, jer ga ide po zakonu glasovati kako hoće, samo drago nam je da znamo njegovo usnjenje, i da vidimo hoće li talijansko novino trubićti proti njemu, kako to čino proti hrvatskim svećenikom, kada idu glasovati.
Interpelacija zastupnika Gregorića i drugova. U jednog od poslednjih sjednica carovinskoga vieda podnio je gorićki zastupnik dr. Gregorić interpelaciju na visoku vladu radi samovoljnog potalijandivanja čisto slovenskih imena mjesto, sola itd. na Goričkoj i u okolici tričanskog. Naši liberali (!?) Talijani stvaraju preko neć talijanska imena za čisto slovenska ili hrvatska mjesta i nepitajuć, da li je to komu pravo ili Bogu drago. Nu kao da je to

nasilno i svojevotjno talijandjenje slaven-skih imena mjesto valjano il zakonit uvadaju se za izmišljena i provedena talijanska imena u službene epise, u protokole, dapače i u službeno statistike.
Proti tomu nasilnomu i samovoljnou potalijandivanju ustali su slovenski zastupnici svojom interpelacijom, na koju želje ođekume vladin odgovor.
Ovom prigodom upozorujemo naše zastupnike na svojevotjno potalijandivanje hrvatskih naziva mjesto, sola itd. u Istri.
Nevi trgovac sa glasovi. Dno 2. i 3. augusta razpravljao je rovinjski sud o tuži proti Petru Poropat, njegovu sinu Petru, Josipu Farnoglija i Janu kovu grofu Waldersteinu, svi obćine Buzet. Prvi, treći i četvrti bijahu tuženi, što su nastojali prigodom posliednjih državnih izbora podkupiti hrvatske fiducijare, (sa 200 for. pojedinioga) da ne idu dno 30. oktobra 1891. glasovati. Kopar za g. dra Laginju. Osim toga bijahu tuženi Petar Poropat, njegov sinovi Petar i Vinko, to Augustin Csanfer što su dno 11. febrara t. g. protivili se uzapredju Petra Poropata ota i tom prigodom g. dići obćinske stražare u Buzetu viedu „porochi croati, assasini, beccie, mazemolli“.
Sudu je predsjedao savjetnik Coddig, državno odvjetnika zastupao je dr. Chersich, obćinske branili su odvjetnici Varetou i Ghira.
Ovaj prvi zagovarao je svoje štićeniko tim, da je napao na slavensko stranku u Istri, koja da obtužuje neprostanto istarske Talijane, koji su tobož nedužni kao diete koje se je juder rodilo; — airote!! Udaric i na samu obtužnicu, koja podijmlja sa riedmi: „Iu mjestnoj obćini Buzet dogodilo se slušajov, kupoprodaja glasova“, što bi imalo značiti, da je i drugdje u Istri talijanska stranka nastojala predbiti novcom. Odvjetnik Varetou prosvjeduje odludno proti tomu, kao da je bio tako brzo i posve zaboravio na kupoprodajne kontrakte u Gačonu. Neka se obratno sa svoga druga i istomišljenika, trgovca sa glasovi i odvjetnika Sandrina u Buzetu, možda će ovaj imati još koji kontrakt u zalih kao dokaz, da se je i drugdje u Istri trgovalo sa glasovi na „malo“ i na „debelo“.
Odvjetnik Ghira pobijao je obtužnicu i tim, da je obćinski načelnik u Buzetu obkoljan stražari, koji nećuvaju nikakve simpatije (šitaj: simpatije Talijana, kao da bi morali stražari u Buzetu uživati simpatije propalih buzetoskih kaputaša). Nakon trosatnog viedanja izrečena bijaše odućuju, kojom se odućujuje:
1. Petar Poropat otae radi zločina pokušanoj kupovanju glasova (§. 305. k. z.) na tri tjedna strogoga zatvora;
2. Josip Farnoglija radi istoga zločina na jedan tjedan strogoga zatvora;
3. Jakob grof Walderstein radi istoga zločina na 10 dana strogoga zatvora;
4. Petar Poropat sin na 8 dana zatvora radi napadaja na stražare (§. 312. k. z.)
Ovo je treća odsuda talijanskih trgovaca sa glasovi.
Glavni trgovac odvjetnik Sandrin može biti doista ponosan na svoje drugove, koji mu naprave u trgovini „konkurrencije“ već svi složno rade za jednu „kasu“ i za dragu patriu — truhli!
Za „Bratovšćinu hrvatskih ljudi u Istri“ pripisao nam je naš mladi pjeonić i domorodac g. Rikard Katalinić Jurotog datuljih for. 20 kao polovicu čistoga prihoda njegovih pjesama „Pozdrav istarskoga Hrvata“. Pošto znamo, da imade jošto gospođe, koja napuštene knjige, to da imade i pjesnik ješte knjiga u zalih, to upozorujemo sardbno predbrojnika u intarou plemenite svrhe „Bratovšćine“, da što više pjesama razprodati nastoje i skupljeni novac pjesnik pripisati izvole.
U mjesto pletosa za vlenca na lies pokojnikova prijatelja Vinka Dubrovića, darovao je M. M. u Tretu 1 for. „Bratovšćini hrvatskih ljudi u Istri“.
Iz Oprtlja 8. augusta. Nakon 10. dana odgovorilo je obćinsko glavarstvo na podnubene pritužbe proti izbornoj listi; po zakonu moralo je isto u tri dana izn podnubanih pritužba odgovoriti, nu imade valjda zato „privilegij“. Nekeje pritužbu je obćinsko glavarstvo uzavilo ali ved diu nije; naš došćiti prvaći pripravivše admb „protu pritužbu“ na političku oblast. Urok, radi kojeg nije obćinsko glavarstvo u sronitom roku odgovorilo, je jasan, a taj je: zatezanje sa izbori. Talijani

...blavo...
...zakoni...
...vedona...
...u prot...
...titko...
...voljnost...
...zastu...
...koju želj...
...naše z...
...jandivan...
...u Istri...
...no 2. i...
...govu sit...
...a i Jo...
...avi...
...ti bijah...
...n posle...
...hrvatsk...
...da nel...
...asovati...
...oga bija...
...ovi Peta...
...no dn...
...zadobe...
...u vidu...
...ni, be...
...k Odriz...
...u odjel...
...je stia...
...o strank...
...ono istar...
...ao diote...
...i Uda...
...pošimlj...
...o b d n...
...s a j o v...
...to b...
...Istri ta...
...niti nov...
...svjeduje...
...ono tako...
...prodajni...
...e obrati...
...trgovec...
...i kon...
...i kon...
...drugi...
...alo...
...o obuz...
...olnik i...
...uzivaju...
...e Tali...
...Buzeta...
...kapu...
...ena bi...
...adi slo...
...§. 305...
...a z a...
...i istoga...
...p o g o...
...sto in...
...trigo...
...3 dana...
...are §...
...ih trgo...
...ndrio...
...drugove...
...n ku...
...jednu...
...rbuh...
...ljuji...
...pjenik...
...linic...
...polovicu...
...P o...
...Pošto...
...lo, koje...
...pjenik...
...ono sa...
...pjesama...
...ono pje...
...na lica...
...v i d i...
...Bra...
...0. dana...
...na pod...
...ti; po...
...za po...
...inade...
...prizube...
...vedu...
...odmah...
...Uzrok...
...u zar...
...Talijani

uvrijedu, da jim ovaj put ružo no ovato vide, da jih čeka dan smrti, pa nomar ni za zakone. Riješenjem reklama postupali su segaro; mislili li si ovako: reklama čemo većim djelom odbiti, i to u nezakonitom roku, pa čemo tim našo protivnik zvesti; oni do misliti, da kad je nama slobodno pod izvan zakona, da je to i njima; oni do zatazati za „protureklam“; oni do jih tek nakon 10. dana političkoj oblasti podnesti, koja jih neće onda uzvati, buduć no podnesti u pravo vrijeme, pa tako do valjati našo riješenje.

Al ako su i gospoda segar, ni naši kmetovi nisu bogom toliko zapuđeni čuki. Gospodo, u tom ste se prevarili, jer mi smo u zakonitom roku podneli „protureklam“. — Gospoda podala se na lovak nikad još; vrobaju u svakoj prigodi na našeg seljaka. Mi doista neznamo, kada je uveden zakon, da se može ljude lovit. Gospoda vide, da je opteretili kmet upoznao njihovu sljepariju, da jim neće više na „vrhun“, pa u toga se hvataju svih mogućih sredstva, da koga ulove.

U tu svrhu najmilji i podkupili su u podobnina i u bližnjih župah na medij obćino „naše izrodo“, koji negovaranjem, podmišljanjem, strahovanjem, ocrnjavanjem sa velikom rovnošću obavljaju taj nečisti posao, sebi i svojim mladim na svamotu i škodu. U ovom poslu dakako da malo ili ništa neuspjevaju. Kmetovi i čuvajte se onih prodanih kmetova, koji vas huckaju proti svećenikom i koji vas ngovaraju, na glasujete sa Talijani; znajte, da su oni podkupljeni i dobro plaćeni od gospode; znajte, da su to stvorovi, koji su bacili za novac obrat i poštenje pod nogu.

Za timi podkupljenimi izrodi ne zastaju dakako ni sama gospoda. Da vam jih je viditi, kako su postali sada poznati i dobri! Laskaju nam, ližu se, prilijuju, klunjavu se, pričinjavu se kao janjad, pozdravljaju, odkrivaju se seljaku i stišću nam ruku, nudjavu nam pića, plaćaju cigare, ađu se a njim izpod ruke, pozivaju ga u svoje družtvo itd. misleć, da je naš seljak tako zaslepljen, da ne vidi kamo vodi to licumjerno i farizojsko ponašanje.

Gospodo latinska! jako ste nizko spali, ako mislite tim načinom do pobjede. Pitamo vas, gdje ste bili do sada, zašto niste kmeta uvjok tako častili i štivali? Vi to činite samo u vrijeme izbora, a drugačije vi kmeta ne pozovate; druga vi kmeta ne zovete, da je vaš „dobri prijatelj“ nego ga nazivljete pogrdnim imenom „šćavo“. Kad neme izbora, tada je vam kmet smrad, izmet, stvor, s-kojim se vi ne dotostojte na svakom mjestu razgovarati se, šetati, ruku mu stiskati, odkrivati mu se, klanjati mu se; samo u vrijeme izbora poznate vi kmeta, inače se vi na njega bla- tovi i kameocijem nabacujete; vi ga huckate proti vjeri, proti zakonu božijem, proti čudorednosti i proti svećenikom.

Zar mislite, da to kmet ne uvijda? Mislite li, da je on tako zaslepljen? Zar neznate, da on pozna svoje prave i vjerne prijatelje?

Ne vriedi vam, gospodo, više taj sljeparaki posao. Izgubili ste kod našega kmeta povjerenje, ugled i upliv; malo čete li zaieta uloviti, samo boznačajnike i nepoštjanjake.

Kako hoćete, da vas slušaju oni, koji ste vi upropastili? Kako hoćete, da za vas maro oni, koje vi prezirate? Jeli moguće, da vam vjeruju kmetovi, kad vide kako gazite zakon božji i crkveni; kad slušaju kmeta proganjata, ornate i ozloglasujete njegove najbolje prijatelje, svećenike?

Ta plod vašeg ponašanja je i ovaj, da do nas do mala zapustiti naš ljubljni župnik č. g. Ivič. Pitamo vas, da nam odgovorite, što je nagnalo g. Iviča, da je pitao premještanje? Vi znate to dobro, ali vas je sram kazati; nu znamo i mi zato. Bilo je vrijeme kad smo imali do čotiri svećenika u našoj župi, a sada smo u pogibolji, da ostanemo i bez jednoga. Tko je to eskričio? Možda mi kmetovi? Zaieta ne, jer mi smo uvijek častili svakoga svećenika, ma bio i talijanski narodnosti. Kako hoćete dakle, da mi glasujemo s vami, s našimi duševnima i tjelesnima neprijatelj? Nećemo, nemoćemo, nemajemo, jer bismo smrtno grišili; tim bismo vam pomogli rušiti zakon božji i ljudski, tim bismo sami vrhu sobo sazivali bič božji, podopnu božju.

Mi čemo stoga glasovati za mužove, koji budu vriedni našu župu na dobar glas postaviti; za osobe, koje će red i mir u našem gnjezdu uvesti, za mužove, koji će se brinuti za naše duševno i tjelesno dobro, za prijatelje crkve i svećenstva.

Iz Vrhjedn pišu nam 2. t. m. Evo me, g. uredniče, da vam poddam nekoliko činjenica o prošlim obćinskih izborih,

pak da uvidite vi i čitatelji diano „Sloga“, kako se je ovdje „poštano i slobodno“ glasovalo.

Četvorica glavni talijanski agitatori u ovom gnjezdu razvila je zadnjih dana pred izbori i sa vrmiom izbora neudvunu agitaciju. Ne bijaše našega izbornika, koga nisu ti sludisti napastovali. Medju njimi odlikovao se osobito jedan naš poturica, koji je navratio na našega kmeta s uglađenimi talijanskimi nazivi: „poroco, asino, traditor infamo“ jedino radi toga, što nije hotio glasovati za talijanske kandidate. Iste izroč rekao je našemu čovjeku, koji je bio u izbornoj listi al „ne dobi poziva: se ti voland ar votar colla nostra lista te farò subito Pinvitto e te darò la nostra scheda (ako ćeš glasovati s našom listom, uđiniš tu ti odmah pozivi i čubiti ćeš našu glasovnicu). To je dakle dokaz, da su talijanski agitatori razpotali po miloj volji sa pozivi i da je mogao za njih glasovati tko god je htio. Naš poštenjak Vidoš Ivan odbio je djavoleku ponudu, kao što je uđinio i čestiti mu brat Antun. Drugi naš kmet došao poslie izbora u kuću biesne talijančice, koja ga zapita, da li je dobio za plaću, što je glasovao za Talijane 1 for. On joj reče, da je dobio tri for., a ne samo 1.

Tažbna komisija imala je slobodno ruke, jer s našo strane ne bijaše nikakve kontrole, pošto su nas iz komisije izključili, a našim nezovolimi nadzirat djelovanje komisije. Jedan delegat izročio je šarenjadhkomu kmetu dva poziva pred svidoci u izbornoj dvorani; odato se dade zaključiti, da je taj glasovao dva puta. Jedan brać iz Višnjana, koji je imao pravo glasa, dao je punomoć našem dvjeku sa dotičnim pozivom. Kad je došao naš čovjek glasovat, predatvi se šarenjak sa drugom punomoć i pozivom od istoga Višnjana. To je dokaz, da za drugu punomoć ili bar poziv padolali. Komosar uzao je u ruke obje punomoći, stavio je na stran smješedi se, a da nije niti pokušao razviditi, koja li je punomoć valjana a koja padolana.

Naši braći nian mogli bez poziva u gradić, pa ako se je komu posredio proturati se unutra, odmah bi kakav „špinu“ do u upozorio oružnik, koji bi tada našega čovjeka iz mjesta odpravili. Protivničkim biradom i nobiraćem bilo je sve slobodno, imali il neimali poziva, samo da su kazali, da će glasovati za Talijane. Kako rekoh već zadnji put, optetjemo i sada, da su naši protivnici trebali još 1000 glasova, dobili bi je bili, jer su imali u svojih rukuh škare i sukno. Toliko za danas, a čim sabereć drugih podataka, javiti ću vam se opet.

Slovenski napisi u ulicah u Ljubljani. Rodoljubno zastupstvo bilo Ljubljane zaključilo je nedavno, da se skinu njemački napisi po ulicah grada, to da ostanu u buduću samo slovenski napisi, kao što se pristoji glavnomu gradu svih slovenskih pokrajina.

Zemaljska vlada ukinula je taj zaključak gradskoga zastupstva usljed utoka šake Niemaca, koji stanuju u Ljubljani. Niemcom pritekao je u pomoć i ljubljanski kaptol, koji zagovara dvojezično napise. Proti vladinom ukinutju podnealo je rodoljubno zastupstvo utok na ministarstvo. Ukinutvi spomenuti zaključak zastupstva pozivlje se zemaljska vlada na državne temeljne zakone, po kojih da imaju svo narodnosti u Austriji ista prava.

Mi na medjah, gdje njima traga ravnopravnosti, željeli bismo vladu, koja bi tako budno bdila nad izvršivanjem državnih temeljnih zakona, kao što to uđino i ovom slušaju zemaljska vlada u Kranjskoj.

Medjutim ljubopitni smo što će vjasko ministarstvo nu utok gradskoga zastupstva bilo Ljubljano, t. j. hoćeli dati pravo zastupstvo ili zemaljskoj vladi. Dođili se ovo posljednju, tad naru valja odlučno zahtjevati slovenske il hrvatske napise u Ptuju, Celju, Mariboru, Gorio, Trstu, Puli i ostalih gradovih sa mjokovitim puđanstvom. Ako se zadovolji ljubljanskim Niemcom, morati će se zadovoljiti i Hrvatim i Slovencom u onih gradovih, kojimi upravljaju Niemci il Talijani, a u kojih imado i našega jezika.

Zastupnik banke „Slavije“ nalazi se ovih dana u pazniškom kotaru, gdje je jur osjegurao proti ognju više kuća, drugih sgrada i pokretnih predmeta. Na Pazniščini osjegurao je čitavo jedno selo proti ognju a nadamo se, da će se osjegurati svojo kućo, štale, skadnje itd. I svi ostali naši uvidjavniji i pametniji kmetovi. Sa 1 il 2 for. na god. osjegurati si kmet svojo sioromatično pak možo bar mirno epavati.

Čujemo da ruži proti banki „Slavije“ pazniški knjevi i talijanaš, koji bi

valjda htjeli, da se naši kmetovi osjeguraju kod kakvog židovskog družtva u Trstu il možda čak u obćanoj zemlji.

Naši kmetovi znadu što njim je drži do ruvanja talijanske gospode.

Iz Medulina pišu nam 5. t. m. Prošli smo, g. uredniče, opetovano sl. ravnateljstvo pošta i brzozava u Trstu, da bi nam dalo posebni poštaraki urad za naše mjesto. Sve naše prošnje ostalo su nonlišano, premda smo dokazali jasno potrebu pošte i korist, koju bi erar adale imao. Ovdje imademo župni ured, školu, više trgovčica, obrtnika itd. kojim bi pošta došla u obod i koji bi dali poštu dosta posla i dobitka. Neznamo komu da pripisemo taj nemar do nas i naših opravdanih želja. Imaj čemo valjda koga „prijatelja“ kod ravnateljstva il kod pošte u Puli, koji ne dopušta, da se zadovolji pravici i obćonitoj potrebi puika.

Ako neće nam dati pošte radi nas, koji smo uvijek bili i ostati čemo poštini i vriedni Hrvati, nek se smiluju bar onim, ođi i koji bi dali poštu dosta posla i dobitka. Neznamo komu da pripisemo taj nemar do nas i naših opravdanih želja. Imaj čemo valjda koga „prijatelja“ kod ravnateljstva il kod pošte u Puli, koji ne dopušta, da se zadovolji pravici i obćonitoj potrebi puika.

U ostalom mi nećemo prostači pitati i moliti, da nam se dade ono, što nas ide a tako čemo knuati opet za poštu dok ju nedobijemo.

Iz Rieka pišu nam dno 2. augusta 1892. Izašlo je već nekoliko brojeva vašeg oćionjenog lista, a da niste imali niti glasa iz ovog takozvanog „madjarskog bisera“. Doduše vaši čitatelji nođu mariti mnogo za grad, koji oćentativno nijačo svoju djedovinu, svoju prošlost, a roćimo i svojo sadašnjost (jer nisu kadri odavle iztjerati naš jezik) ali i u takvomu gradu još ima ljudi, koji uvažuju što je Rieka od vajkada bila, to se nisu promjenili za volju nikomu.

Naš „magnifious“ da ugodi Pošti a valjda i Rimu, vada je pripravan odobriti sve, što se kadkad proti Hrvatom čini, i pružiti desniou samomu „kapofakinu“, koji mrzi Hrvato. Ta riedka sposobnost daje mu veliku vriednost kod nekih krugova u Pešti, i tim punomoć, da sa Riekom upravlja kako se njemu najbolje ovidja.

Ta već i vrbaci na Rieci znadu, da načelnik znade u svojo vrijeme kupiti gole stieno, pa je prodaje vjadi za zlatu; niti čivuti, puni špekulacije, nemoćeše se s njim takmiti na Rieci.

Bilo je vrijeme, kada je nešto takvoga pokušao u Beču, ali mu onda „loša sreća biše“; ondje na njemačkom zemljištu njega čivuti nadmudrili. Ovdje on sve predvidja kada se a nekimi krugovi u Pešti sarjevaju. Obćinsko zastupstvo, nezna se iz koga razloga, sve odobrava, što svemoguća načelnik predloži, to jest, većina je s njim ali ne baš svi, jer se na čolo malo i neznanato opozicija stavio zastupnik Ossoinak, koji se ne boji načelnika ni njegovih priropina. On govori i piše kako aviestan i neodvisan čovjek. Dakako i on je lojalni i podložan vjadi, ali u potrebi i nju kritizira, to se ne obazire za ledjima na nopašenu zemlju, kako čino istarski Čioćtorci kada n. pr. prirodjuju alpinsko izloto u Lovran, gdje da pokazu svojo posnata lojalnost, Garibaldiovu pješomu danju svirati.

Pronovjerjenja su poćinili neki municipalni činovnici, koji vladin porez primaju; brzozavi su po novinah htjeli; ali kad su već došli do toga, onda povela vlada iztragu, i malo jedan rođjak, malo drugi prijatelj, stvar su liepo zabavirili, da se nijednoga ne odkrivo.

Ossoinak je to predvidjao; kritizirao je svu upravu, i radi toga ga je neki Niemac, municipalni mjomnik prod kavanom napao, to je došlo i do dvoboja. „Cioćtorci“ su javno govorili, voćolodi se, da se Ossoinak neće tući. Ali on je dočekao Niemca na kuburo, izpalili i oba ostali neozledjeni, ali se pomirili nian.

Ossoinak je oćiano u neke kupolji i kada se vrati, uđariti će box dvoje opet na administraciju Cioćtova, dođim će ju svi drugi braniti, dok se stvari noprozmjenu. Do vidova!

Sastanak učiteljskih abiturienta u Ljubljani. Dopuštimo mi, gospodine uredniče, da u dionju „Slogi“ kažemo dvie tri riedi o sastanku abiturienta hrvatskih i slovenskih učiteljska, u Ljubljani, ako Vas nije tko god drugi već obavieisto o tom.

Četrnakt, dne 4. kolovoza sastala se mladež hrv. i slov. učiteljska u bielej Ljubljani. Mladež, koja je od vajkada bila

nosio plamenitih ideala, pokazala je, da je to i ovaj put. U istinu medju najljepše naše želje spada bratimstvo i sloga medju Slovenci i Hrvati. O podno bio skupni banke. Uz više učitelja priustvovao je banku g. dr. Majara i urednik „Slov. Naroda“ gosp. Noll. Bilo je i nekolicke abiturientkinja iz Gorice. Prvi se diže abiturient g. E. Gaugl, te zanoćim riedima pozdravi priustno gostovo. Abiturient J. B. iz Istre nazdravi u hrvatskom jeziku slovenske drugovo u Ljubljani, koji su se trudili mnogo, da voćoloda čim liepo izpadne, naglasujuć osobito slogu izmedju Hrvata i Slovenaca. G. dr. Majara o govorio je zanoćno o znamenitosti učiteljskog stalisa. Gospodine Reichman iz Gorice zahvali se u ime svojih drugarica na nazdravio Ganglovoj. Gosp. Noll nazdravi krepkimi riedimi hrvatskim abiturijentom. Polaze na sree njim i njihovim drugovom, da u narodu uzbudjuju ideju pobratimstva i ljubavi izmedju ta dva najbliža brata.

U 8 sati na večer započe veselica. Obćinsetvo ljubljansko pohrlilo je u velikom broju na voćolodu, to tim pokazalo, kolike simpatije goji do ugozitalja mladeži. Došlo je i više članova družtva „Sava“, koji obćinsetvo burnimi živoklicu pozdravi. Prostorije na „Starom streljašći“ bile su divno urećono. Pjivalo se pravilno i liepo na obće zadovoljstvo. Nekejo su se pjesmo morale opetovati. Pjvala se i „Većer na Savi“ danta skladna. Prolog sastavio je i govorio abiturient Gangl, mladi pjesnik. Na obće zadovoljstvo obćinsetvo izpalo je prikazivanje igre: „Iz ljubljoni sin“, koju je sastavio abit. Gangl. Igra se vrta oko učiteljskoga rada, to sadržava mnogo ljupih misli, voćoloda se svrši sjajnim pjesom.

Potak bijašo izlot na divno bleško jezero. Pošte se malko odmorismo, zaplovismo jezerom na više čamaca. Sve se zastapalo od miline glodajuć taj divni prizor, to kao nehoto zapjevamo svi: Otek bleški kinđ n obočki itd. Razgladavši otok i orkvu na njem, vrtiamo se na kopno, na okriplu i na zabavu. Abit. J. B. iz Istre nazdravi bielej Ljubljani, Slovencom i Kranjskoj, koja obiluje ljepotami kao malo koja zemlja. Govorili su i drugi, kao Gaugl, Vidmar, R u v b ar itd. Prije nego oćidjemo iz tog vilenjok kraja, predloži zborovdja, da se podademo na obalu, to da zapjevamo kraenu hrv. himnu „Ljepa naša domovina“. Predlog bi prihvaćen i za čas eto nas na obali, te zapjevamo tu divnu pjesmu, koja je i Slovencom jako mila.

Tako se eto svrši sastanak abiturijentu hr. i slov. učiteljska. Zaleć, što se je malo Hrvata odzvalo pozivu, želimo, da se u buduću sastaju mnogobrojnije hrv. i slov. djaci, to ih da tako priprave na teško djelo što ih čeka. Raziali se mladići u razne krajove ponosav sobom liepu uspomonu i stalnu odluku, da će raditi svimi silami za boljak naroda.

Morski pas uhvaćen na Rieci. Već dulje vremena opažali su morskoğa psa kintariti se okolo luke i nedaleko Rieke. Činovnik u tvornici torpeda g. kapetan R o t h basio je u more nekoliko viliških i dvratih uđica sa mekom, pridvrativ je dabolimi uđeti za boro nedaleko rećene tvornice. Dne 7. t. mj. opazi Kuzma Lonso, kormilar parno ladjice, da se znak nad jednom od rećenih uđion silno miće. Zaplovi bliže, to se sarjedodi, da se zaknućio za uđicu morski pas, koj je nastojao svom silom osloboditi se nomilog položaja. Lonso odrićni uže to savlećo zaknućeno, morskoğa psa na obalu. Mjerio je 1 metar 76 centi., a vagnuo 23 kilgr. Seretni lovac dobiti će od pomorske vlade 30 for. dara, dođim je grđnu životnju prodao za 3 for. g. ravnatelj Bara du, koji ju daruje zemaljskomu muzeju u Zagrebu. Ustanovilo se, da je ta grđosija ženskoga spola — „dakle još pogiboljnija.

Lutritjski brojevi

Dne 6. augusta.

Trst	8	7	84	89	00
Budapest	87	45	74	1	89
Lino	17	44	80	74	29
Innsbruck	90	86	4	28	51

Dne 10. augusta.

Prag	18	72	59	74	16
Lavov	5	47	87	17	64

Skldišće ulja, octa i sapuna
Ermano Marich-a
ulica Campanile br. 7. nasproti pravoslavnoj orkvi u Trstu. s-16
Maslinovo ulje, vinski oct i raznovrsni sapuni, sve pjevalice. Engleska soća, parfimi i svieće. Sve je dobiva u najumjerenoj ciani.

U radionici klepara
GIUSTO BIASUTTI



opunomoćenoga graditelja vodovoda u željeznim cijevima Via Barriera vecchia Trst broj 13 gradi i drži na skladištu kupujuči u poručiti, sa stolcem za ili bez pedali iz cinka čvrsto građeno, to izvadi i druge radnje kluparaca us. Najbolje cene. Ilustrirani cenici dobivaju se gratis. 12-52

OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

Za štrcaljku 6-20
proti mildevu (peronospori)



privačenu od poljodjelskog društva u Trstu pri-
naje se naručba do kraja tekućeg mjeseca kod

ERMANO TUREK i drug
Ulica Sanità br. 11. u Trstu.

OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

Drogerija
Augusta Rizzoli-a
ulica Malcanton br. 13 u TRSTU
skladište svieću voćanih, ljekovitog
ulja, mineralnih voda, raznih crnila,
boja i kistova, sapuna mirisavih i
za pranje. 11-52

Drogerija
Arturo Fazzini u Trstu
Ulica Stadion 22. — Telefon 519.
Velik izbor mineralnih voda, zamješanih
boja na ulju najblijie vrsti; crvene,
žute, zelene, višnjiavo i crno po 25 nov.
kilo. Oljevo bjelilo po 32 nov. kilo;
tutijno bjelilo najblijie po 40 nov. kilo.
Osim toga velik izbor boja na vodu i
kistova svake vrsti po cijenah, a kojimi
nije moguće konkurirati.
Skladište glasovitog pokreplitelja od
Kwizdo (Korzenburger Viehhornpulver)
za životinje. Izbor mironja, boja, liekova
— skladište sumpora i modra galice
za poruak kod traja. Naručiteljem dajo
se brezplaatna poruak telefona. 6-52

Fran Epron
ulica Arcata.
Slikar znakova, svake vrsti grbova, deko-
racija umjetničkih, slikanih stakala, drva,
uramora i prezirnih slika. 12-52

Proljeatna liečitba.

Čaj „Tisueć ovetja“ (Milleflori.)
Čisti krv, izvrsno sredstvo kada pofo u želudcu,
kano i protiv neprobavljivosti i honorodama. Jed-
nan zamot dostatan za liječenje stoji 50 nov.
a dobije se u odlikovanju ljekaroi
PRAXMARER (telefon 207) „Al due Mori“
TRST: Piazza grande. 13-52
Poštarsko pošiljko odprama os odmah us 55 nov.
ili toliko listovnih maraka. Pozor pred provarom.

Krasno uzorko šalje se zasebnikom ba-
dava. Knjige za krojače nerasnovano.

Tvari za odjela.

Porucien i dosking za visoko svedoštenstvo;
propisane tvari za s. kr. činovničke uniforme,
te za veterane, ratnogasce, nikoladse, livr-
sukno bilijard i igrače stolove, loden i
aspromotne lovačke kapuce, tvari koje se
poro, plati za putnike od 4-14 for. itd.
To šoli kupiti jeftine, poštene, trajne, čisto
rumene suknene tvari nipošto jeftine cunje,
štonu ih posvud nudjaju, to jedva podnosu
krojačke troškove, noka se obrati na

IV. Stikarofsky-a u Brou.

Veliko skladište sukna u Austro-Ugarskoj.
U mojem stalnom skladištu u vrijednosti od
1/2 milijuna for. a. v. to u mojoj svjetskoj
poslovnici jest pojmljivo, da prostosne mnogo
odrezaka; svaki razumno misleći čovjek
mora sam vidjeti, da se od tako malenih osta-
naka i odrezaka nemože poslati uzorko
jer nebi u kratko blaga proistalo. Pomužaju
li pojedine tvrke odrezke to razasliju ih
uzorko, tada su ovi od šitavih komada, nipošto
od odrezaka.
Odrzo i, koji se nedopadaju, zamjenjuje se il se po-
vratu u ova. Kod naruabe treba naruab boju, dajljnu
i cjeplu.

Posiljke jedino us poštarsko pouzetje,
24-28 preko 10 for. franko. 24-24
Dopisuje u njemackom, mađarskom, češkom, poljskom,
italijanskom i francuskom jeziku.

Ulica sv. Katerina br. 3
Bogat izbor
pečata od kaučuka i kovnih, jednostranih i umjet-
ničkih pečata za urado, rasna urezivanja, kovnih
tablica za stanove, klike, tvoriva, velikih pečata
za označivanje pošiljaka, monograma, crnila no-
izbrisivog za pečato itd. za najblijie cene. — Pre-
prodavači i agenti dođu dobar popust. U pokra-
jinu idu pošiljko uz pouzetje.

G. BATTARA i dr.
TRST 19-52

ulica sv. Katarine br. 3.
Tvornica pečata i silčnih predmeta.

Jedino društvo pločara
Petar Levitnik i dr.

Osobiti orisitelji radnja cementom
postignuv u tom do sada svuda najbolji
uspjeh, o čemu posjeduju mnogobrojne
svjedocbo za izvedene rasne sustave
shodova, kamenica za bašeo itd. itd.
Izvedaju cementiranje zidova, izvana
to iznutra jamčede za nepromotivost;
nadalje bilo kakvo shodišće u cimentu
P o r t l a n d a sa kamenjem bilo koje boje
i mramora, obavljaju loštenje shodova
te odstranjenje vlage i smradu. Izvršuju
svaki popravak uz jako odpravne cene.
Radnje obavljaju najvećom brzinom
ordje i u pokrajinah, Dalmaciji, Istri itd.
Za naruabe dosta je napisati dopis-
nicu.

Svaka radnja je zajamčena.
U nadi, da ćemo biti radnjami po-
čašćeni kano do sada, bilježimo se sa
štovanjem

Društvo pločara
PETAR LEVITNIK i dr.
Ulica Madonna br. 21, I. kat.,
52-11 vrata 11.

Katolici! Pomožite mi u ovdajnoj
velikoj, nu pozvo siromak-
noj občini **Trst** na nješto
sadašnje, siromakno i pro-
davajuće kapalo, sagraditi orku. Na 1. oktobra
rado bi započeo gradnju, ali neimadom jošto niti
polovinu potrebitih novaca Svaka i najmanja
poupora doći će mi dobro.
FRANK 8-10
kupnik kod Sr. Pia
Berlin, Pallisadenstrasse Nr. 78.

Podpisani vlasnik dvih
drogerija
jedna volika u **Via Sette Fon-
tane broj 12**, druga u **Via
Barriera vecchia broj 35**
u **Trstu**, imadu uvijek na skladištu
svježih proizvoda, kano ulja, boja, šnog i
obirnog sapuna, kameog ulja, praša proti
zaroznikom us najblijie cene.
Preporučam se sugradnjom i izvankjem
za obilato naručba.
5-12 **L. BRACHETTI.**

DROGERIJA
na debelo in drobno
G. B. ANGELI
104-11 TRST 11-12
Corso, Piazza della Legna 31, 1.
Odlikovana tovarna čopitev.

Volika zaloga oljnatih barr, lastni izdelek.
Lok za košije, z Angielskego, iz Francije
Nemđije itd. Volika zaloga šnih barr, (in
tubitaj) za silkarje, po ugodnih cenah. Lok
za parketo in podu.
MINERALNE VODE
iz najbolji znamenli vrelcov kakor tudi roman-
ske žveplo za žvepljanje trt.

10-7 **Novosti!** 6-10
Svako za hribovlazce
tkane, iz najbo jših
smovij, glauko be-
vo ali pisano, s š-
roktina doli poveše-
nim ovratnicom in
dvomi žepi na pr-
slih, popolna voli-
kost, izborno delo.
Komad glđ. 1.20
Svileni pasji
1 motor dajli, 6
cm. široki, a poro-
brno, dvojno kačo-
sto zapono.
Komad 50 kr.
Klobuk za hribovlazce
iz 1-a klobučevine
so širokim svilenim
trakom ter moža š-
kom za sarkto, št. 2
Ovratnice za hribovlazce 8 komadi glđ. 1
razpošilja po poštnem povzetju
Emil Storch
Dunaj, I. Salzgasse Nr. 65



Moje skladište strojeva nalazi se u
TRSTU, ulica Zonta br. 5.
pod tvrkom:
ŽIVIC i drug.
(Schwitz & Comp.)

U skladište dolaze često tolozjni kupci,
koji obadju strojeve, to pošto su je dobro pro-
glodali i saznali za cionu, izvazo svoje nozade-
voljstvo, jer da su lošo strojevo drugdje kupili,
a moji da su bolji i cioniji. Kupuju mafku a
vredni, nepoznajuci ni prodmeta, kojega kupuju,
ni agenta, patema kojega — nijakto putem tvor-
nitara — naručuju. Dođu ih naručina dobra ili
loša, moraju ju prikritati i sretni biti, što nisu
izgubili predumom.
Molim gospodu posjetnika, noka dođu prije
nego li kupuju strojeva drugdje, u moje skladište;
pogovoriti domo sa, ta meni je briga, da svakoga
dobro pouzdim i živim u pokrajini i od zemljaka,
koji nisu u pogibeji, da će se ih prevratiti.
Molim rodoljube, noka so drže načela:
„Svoji k svojim“, te da nepodupiru ljudo,
koji nam možda orno to nam inače škode.
Preporučam mlatinice i čistilnice
žita, silaljke za svaku porabu, te sve-
kovrstnih strojeva i što na nje spada.
Moje štrcaljke proti pronospori
pokazale su se kano najbolje.

Izradjujem vodovode, tvornice i t. d.
V. Mat. Živic,
inžinir.

LJEKARNA
A. KELLER
ex Rondolini
utemeljena godine 1769.
TRST,
Via Riborgo br. 13.
Raspodajuo silodoc o sobitost i:
Glasoviti i pravo šatro in Brošje, željezo-
Mafosi. Obično belakarovo ulje; isto
olje sa jodom i kalijem. Elkar Cocco
okripljajuci i probavljajuci. Elkar China
proti gruznoli. Anaterinsku vodu sa usta.
Tekući sapun proti ozobinam. Obdo poznatu
vodn katrama i uštrovinja katrama.
Kašiceu proti potajnim bolestim. Indijku
esenen, ljek proti zuboboli. Ekstrakt Ta-
marinda sa Antila. Vino sa Chinom poput
Marsalo okripljajucde želudca Prašak za
zube bijeli i ružičasti. Prašak otparski bijeli
i orveni itd. itd. Glavno skladište voga-
tačko kiseloce knoza Esterhazy. 6-27
NB. Primaju se naruabe za tuzmetovo uz
pogodbe povoljne i uz pouzetje.

Novo! Koji trpa na proderu i
koji boluju na dimlju
M. Schick-a,
7-10 specialiste
Bač (Wien) I. Goldschmiedgasse 3.
Kod naruabe noka se opisno podrobno bol.

Povlaštena mejnarodna agencija za potovanje
z dekretom kr. ug. vlade 26/4 1891. št. 1799. P. S. III. 28-52
Dragotin Pirelli
(Carlo Pirelli) — Reka Via del Lidó 537 vis-à-vis il molo Adamich.
Pročaje vojnih listov:
za vanko mesto preko morja ili kopnega (listki
za II. razred po znanih cenah). Izdaje liste za
sja in nazaj za jedno leto i obredni po 20%
in to po cjenku, katerega si bodi evropskega
ali amerikanskega društva.
Izdaja vozne listke (biglietti di passaggio)
za Ameriko: preko Havro, preko Anversu, preko
Bremena, preko Hamburga, preko Liverpoola,
preko Glasgova i preko Southamptonu. — Za
Afriku: preko Genova, preko Marsilje, preko
Liona, preko Londona i preko Darmoutha. —
Za Australiju: preko Genova, preko Bremena,
preko Anversu i preko Hamburga. — Za progu
Iquique (itd.): preko Genova i Montevidea,
preko Hamburga uprav kroz Magelanovo tje-
sno i progom Hamburg, Colon (Colon, Panama,
z železnico) Panama, Iquique, itd. prek ino-
zja po znanih cenah.
Potnikom ni izreba, da zahtjavajo navedo-
no vožno karte, niti da mislijo za razrede ali
položo kaparo. Dosti je, da dojdejo k agenciji
na Reki ter da ta kupijo karte, potem morajo
v vsakem mestu ostati, kjer jim je drago od kjer
odhaja parobrod ob dnevi, dočelnih mu od a-
gencije. Agencija bude pazila na točna odha-
janja, vrlu tega je v komunikaciji z vami
mesti in vsakom društvu: in kjerkoli se oglašuje
potniki, gladati će na to, da ne bodo trošili za
čakanje, ampak posilno se jih bude takoj v oni
kraj, od koder najpoprej odide parobrod, pripo-
ručujot jih samo takim društvom, koja skro
za dobro hrano na parobrodu. — Jamči se za
točen odhod, kakor je označen na potni karti
in povratno se stroški, ako so zakani po
krivdi agencije, t. j. ako ne prispe o pravem
času u določeno mesto, valed tega, ker se jo
agencija zmotila v računjanju, koliko časa traja
železniška vožnja ali pa, da ni več prostora na
parobrodu. — Ker imamo agenciju v New-Yorku
drugo agenciju za spedičije u New-Yorku
ameriki, izdajala bude redka siljalka karte po
najblijie ceni za vanko mesto v Soverni Ameriki.
Za vanko odredjeno mesto izdava ta agen-
cija vozne karte.
Gori omenjena agencija daje pojedinata
glode cene, kakor glode dneva in mesta odhoda.
Preakrúja zabojo
za priljago in blago za vsako mesto, po morju
ali po kopnem. Zavezuje se polizvedovati o
vsaki stvari, koja bi se bila merda izgubila ali
pežabila po poti u Ameriko ali kam drugam.

Znatno obaljene cene
Tiskalicam za vino, voće i masline
IZVORAN FABRIKAT
najnovijeg izvrstnog sustava sa neprestano dje-
lujucóm dvojakom pritiskom silom.
Zajamčena najveća djelatnost do 20% veća nego
li kod svih ostalih tiskalnicu.
Kod svih izložba odlikovane prvimi nagradami
Mlinove za grozdje, voće, masline, strojeve
za sušenje voća kano i za sve proizvode iz bilin-
stva i životinjstva.
Tiskalice za sieno na ruku, i strojevi za treb-
ljenje kuruze.
Najnoviji samostalni patent. Štrcaljke za tršje „Sytonia“
izradjaju jedini tvorničari
PH. MAYFARTH i drug.
tvornica poljodjelskih strojeva
BEČ II. Taborstrasse 76. Katalogo šalje badava, prima zastupniko. — Kod kupajo
opominje svakoga, da pazi na podizlanje.

